Конспект организованной образовательной деятельности в старшей группе по теме: «В гостях у феи» (с использованием технологии ТРИЗ)
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Основная образовательная область: Речевое развитие

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, физическое развитие, социально-коммуникативное развитие.
Тема: В гостях у феи.

Возраст: 5-6 лет
Способ организации детей: групповой

Программное содержание: 
- закрепить умение детей узнавать  сказки и их героев по иллюстрациям, литературным фрагментам;

- развивать связную речь детей посредством использования кругов Луллия (технология ТРИЗ),  умение детей изменять сюжет сказки, используя  мнемотаблицы ;
- развивать творческое мышление, воображение, память, внимание, инициативу;

- развивать умение отвечать на поставленные вопросы полным предложением;

- активизировать в речи детей название сказок, имена сказочных героев;

- совершенствовать умение понимать смысл образных выражений в загадках;

- воспитывать интерес к сказкам.

Предварительная работа: чтение сказок, беседа по  прочитанному материалу, рассматривание иллюстраций, драматизация сказок, дидактическая игра «Собери сказку», рассматривание картин, просмотр мультфильмов.
Оборудование: волшебный экран,  ноутбук, презентация к занятию, круги Луллия с картинками из сказок, корзинка с загадками, клубок ниток, мяч, таблицы, альбомные листы с изображением сказочных героев (раскраски).
Использование игрового обучения: круги Луллия, мнемотаблицы.

Форма проведения: игра-путешествие.

Ход деятельности:

Дети стоят на ковре  в кругу. 
- Мы все за руки возьмемся  и друг другу улыбнемся.

Много сказок есть на свете.
Сказки очень любят взрослые и дети
Все хотят в них побывать
И немножко поиграть.
- Ребята, как вы думаете, можно ли попасть в страну сказок? Каким образом мы можем туда попасть? (ответы детей)
- Ребята, посмотрите, как мигает волшебный экран. Что случилось? (ответы детей, подводим к тому, что экран нам желает помочь, и подсказывает волшебные слова, которые помогут попасть в сказку)

 На экране Пальчиковая гимнастика "Замок"                   

 Начинаем колдовать,                                    

 Двери в сказку открывать.                                       

(С силой сжимаем и разжимаем кулачки).                                    

 Хоть замочек очень крепкий -                  

(Сложить ладони в замок). 
Металлический и цепкий,                       

 (Развести ладони и потянуть замок - пальцы переплетены).                             

 Мы его сперва покрутим,                           

(Крутим).                                        

 А потом три раза дунем,                                 

 (Вдох через нос и три коротких выдоха через рот – 3 раза.)                                                    

Покачаем - раз, два, три: Дверь, замочек, отомкни!                                                           

(Поднять локти на уровне груди,  ладони крепко прижать одну к другой, повороты "замочка " от себя - к себе)  
Двери открываются - Сказка начинается.

Дети садятся на стулья.

(на экране появляется грустная Фея).

- Здравствуй фея, как твои дела? 
Фея: - Сегодня я грущу, потому что все мои помощники разлетелись совершать добрые дела, а я осталась одна, поэтому мне очень грустно.
- Ребята, как мы можем помочь Фее поднять ее настроение?
Фея: - У меня поднимется настроение, если вы выполните мои задания.

(Воспитатель подводит детей к столу. На столе лежат: клубок, корзинка с загадками, мяч и круги Луллия.)
Задание №1. 
Передавая клубок по кругу и  наматывая  нитку, надо называть сказку.

Дети передают клубок, называют сказки.

- Посмотрите, какой большой клубок получился. Почему?
- Правильно, вы назвали много сказок, поэтому и клубок такой большой.

- Фея: С первым заданием вы справились, а вот и второе задание.

Задание № 2.

- Перед вами  волшебная корзина с загадками. А загадки не простые - о героях из знакомых нам сказок. (Фея загадывает загадки).
(После каждого правильного ответа на экране появляются отгадки)

1. Бабушка девочку очень любила,
Шапочку красную ей подарила.
Девочка имя забыла свое.
А ну, подскажите имя ее! (Красная шапочка)

2. «Нам не страшен серый волк,

Серый волк — зубами щелк!»

Эту песню пели звонко

Три веселых …(поросенка)
3. Всех важней она в загадке,
Хоть и в погребе жила:
Репку вытащить из грядки
Деду с бабкой помогла. (Мышка)

4. Ждали маму с молоком,
А пустили волка в дом…
Кем же были эти
Маленькие дети? (Козлята)
5. Возле леса, на опушке

Трое их живет в избушке.

Там три стула и три кружки.

Три кроватки, три подушки.

Угадайте без подсказки,

Кто герои этой сказки? (Три медведя)

-Фея: Молодцы! Все загадки отгадали правильно. Отлично справились со вторым заданием.

-А сейчас немного отдохнем.

Физкультминутка «Сказки»:

Мышка быстренько бежала (бег на месте)

Мышка хвостиком виляла (имитация движения)

Ой, яичко уронила (наклониться, «поднять яичко»)

Посмотрите-ка, разбила («показать яичко» на вытянутых руках)

 - Фея: Задание № 3. – Это …мяч. Я предлагаю встать  в круг. У сказочных героев есть двойные имена и названия. Я буду бросать вам мяч по очереди, а вы дополнять имена героев. Например, я говорю - Елена …, а вы – Прекрасная.
Василиса…Премудрая
Кощей…Бессмертный

Сестрица…Аленушка

Братец…Иванушка
Змей…Горыныч

Крошечка…Хаврошечка

Иван…Царевич

Царевна…Лягушка

Курочка…Ряба

Лисичка…Сестричка

Волчок…Серый бочок

Колобок…Румяный бок

- Фея: Молодцы, и с третьим заданием справились. А теперь задание № 4.

- Посмотрите, что лежит на столе? (круги) Это волшебные круги, они помогают нам вспомнить знакомые сказки и героев к ним.

- Нужно покрутить стрелку, посмотреть, иллюстрация к какой сказке оказалась под стрелкой и назвать сказку.

(Дети по очереди крутят круг, называют)

- Фея: Молодцы, вы правильно назвали все сказки. А теперь поверните второй круг и найдите подходящего героя к вашей сказке. (Крутят, находят).

Следующее задание будет фантастическое.

Задание №5 : - Я предлагаю раскрутить самый большой круг и посмотреть, какой герой сказки оказался под стрелкой? Какое сочетание получилось? 
Я предлагаю придумать новый конец знакомой сказки. Расскажите, как изменится сказка с новым героем? Что необычного и интересного там произойдет?

- Чтобы было легче придумывать, давайте воспользуемся мнемотаблицей, где Г- герой сказки,      - место жительства героя, человечек- с кем встретился, Р- что произошло в результате встречи.
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 -Предлагаю попробовать придумать новый финал к сказке ( Дети раскручивают круги Луллия, с помощью взрослого придумывают к сказке новый конец).
- Вот какие необычные интересные сказки у вас получились. Какие они? (добрые, волшебные, фантастические и т.д.)

- Молодцы. Вы справились со всеми заданиями. Посмотрите на экран: Фея улыбается. Что бы это значило?
-Правильно, вы освободили Фею от грусти, улучшили ей настроение, потому что справились со всеми заданиями. И ваши новые сказки фее очень понравились. Но на столе еще что-то лежит. Это раскраски «Русские народные сказки»- такой подарок каждому из вас приготовила Фея.
Педагог раздает раскраски.

- Все ваши сказки я запишу в волшебную книгу, а вечером мы обязательно покажем ее родителям.

- Мы с вами в сказку играли

И немножечко устали,

Закончились наши большие дела

И нам в детский сад возвращаться пора.

Рефлексия:

-Понравилось ли вам в гостях у феи?

-Что вам понравилось больше всего?

-Что было трудно?

-Куда бы вы хотели отправиться в путешествие в следующий раз?

-Спасибо за интересные сказки.

